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datum: 14 april 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdhulp  -  Recht op een vertrouwenspersoon (2)

Uit het voorgestelde jaarverslag 2019-2020 van het Kinderrechtencommissariaat bleek dat 
het recht op een vertrouwenspersoon nog steeds te weinig bekend is bij de jongeren, de 
ouders en de hulpverlening zelf. Nochtans is het cruciaal dat de jongere een beroep kan 
doen op een stabiel figuur om zich te laten ondersteunen. Daarnaast kan die 
vertrouwenspersoon ook zorgen voor enige continuïteit in het hulpverleningstraject. Op 4 
september 2020 stelde ik reeds een schriftelijke vraag (nr. 193) over het beleid rond 
vertrouwenspersonen in de jeugdhulp.

Op de vragen bij hoeveel kinderen een vertrouwenspersoon werd aangeduid door de 
directeur van de jeugdhulpvoorziening of door de toegangspoort, gaf de minister aan dat 
hij niet over die cijfers beschikte. Er zou wel gevraagd worden aan het agentschap 
Opgroeien om dit te onderzoeken. Ten slotte gaf de minister ook aan dat er een eerste 
gesprek over het automatisch toekennen van een vertrouwenspersoon gepland was in de 
stuurgroep cliëntenrechten in de jeugdhulp.

1. Is er ondertussen aan het agentschap Opgroeien gevraagd cijfers te verzamelen over 
het aantal vertrouwenspersonen dat werd aangeduid door de directeur van de 
jeugdhulpvoorziening of door de toegangspoort? 

a) Worden deze cijfers ook voor het verleden verzameld of enkel naar de toekomst?

b) Indien deze momenteel (nog) niet verzameld worden, kan de minister dit verder 
toelichten?

2. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot het automatisch toekennen van 
een vertrouwenspersoon?

3. Welke initiatieven neemt de minister nog en wanneer?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 571 van 14 april 2021
van SUZY WOUTERS

1. Deze vraag werd inderdaad gesteld. 
a) Voor de toegangspoort kan deze informatie via een rondvraag bij de verschillende 

toegangspoorten bekomen worden. Dit kan naar de toekomst gebeuren.

b) Voor de directies van voorzieningen ligt dit moeilijker. De vraag werd gesteld om 
dit op te nemen in de verschillende registratiesystemen. Om hieruit dan 
betrouwbare cijfers te halen, is het belangrijk dat de registratie zelf volledig en 
systematisch gebeurt. Dat is vandaag nog niet het geval.

2. Het geplande gesprek in de stuurgroep cliëntenrechten hierover gaat door voor de 
zomervakantie. Intussen zijn hier nog geen verdere stappen gezet. 

3. Het richtinggevend kader voor het werken met een vertrouwenspersoon werd 
geactualiseerd en bekend gemaakt via de nieuwsbrief jeugdhulp. 

Er is dit jaar nog een sensibiliseringsactie gepland over de vertrouwenspersoon voor 
ouders, de vertrouwenspersoon voor minderjarigen zal dan ook opnieuw in de kijker 
worden gezet. 
Lus vzw kreeg de opdracht om bijkomend sensibiliseringsmateriaal aan te maken en 
te verspreiden over het belang van het (zoeken van en) werken met 
vertrouwenspersonen, dit op basis van hun positieve ervaringen.


